

直接受稅通訊

(路央中京南) 印編署稅接直部政財 期二十第 日五月八年六十三國民華中

課徵：動產二課之，以平本，舉雖個均身徵，七；之（乙）並存：易為富對財甲得機五款以在普謀之象產一減減外個徵，提遍稅沒，所原除貨獨匯人課納調主命僅學則其物資，為對調查體。課生說明接質，或公謀象領，如一之說明以下頁以台債稅：負上夥股主財債所營宗體產額列美；捐各之而以現項財三以個人產淨黃列所有財產外幣為課稅額之現值，（四）人財助國人財產有人總額之過外國土億，不連動房以上重產屋上者複具不；者

之，以平本，舉雖個均身徵，七；之（乙）並存：易為富對財甲得機五款以在普謀之象產一減減外個徵，提遍稅沒，所原除貨獨匯人課納調主命僅學則其物資，為對調查體。課生說明接質，或公謀象領，如一之說明以下頁以台債稅：負上夥股主財債所營宗體產額列美；捐各之而以現項財三以個人產淨黃列所有財產外幣為課稅額之現值，（四）人財助國人財產有人總額之過外國土億，不連動房以上重產屋上者複具不；者

建國特捐辦法擬定 稅率採超額累進制

轉錄七月廿六日南京中央日報 部長在參政會報告

建國特捐辦法擬定 青島局綜合所得稅超收受獎

營利事業所利得稅課稅年度釋疑
劇團演劇售票應依法貼印花
借款申請書免貼印花
同業借款及同業車貼現轉抵押轉押匯等憑證依第六目貼花

飯店業設有舞池茶資單據應按十七目貼花
非分局所在地郵局請領印花可以包裹直接寄發

繼承、分析、贈與等行為在法律上之意義

各局應即與衛生機關商訂聯繫辦法
遺產稅查估大廳——上海局某長洪克振調查員江承
介撤職
填報遺產稅月報表應注意事項

特種營業稅疑義彙釋

國營行局分支行局依法就地征收特種營業稅
榮譽紀錄：王督察巡視記功
公務員服務法條文修正（不另行文）
實習稅務人員甄審辦法
十至十二月份稽征旅費已函國庫署預撥
中央駐省縣市機關毋庸向所在地參政會報告工作
法院辦里漏稅科罰已規定期限
敵偽產業如無特別需要不得準許標購（不另行文）
公產租佃辦法條文修正
赴美移民審查規則（不另行文）

稅人生活素描 講習班生活



(接上頁)
其超過額徵收百分之六；(三)超過五十億元者，就其超過額徵收百分之十二；(五)超過二百億元者，就其超過額徵收百分之十六；(六)超過五百億元者，就其超過額徵收百分之廿；(七)超過一千億元者，就其超過額徵收百分之三十六；(八)超過二千億元者，就其超過額徵收百分之卅二；(九)超過五千億元者，就其超過額徵收百分之四十五；(十)五千億以上者一律徵收百分之五十。

設直接稅徵收機關者，由一般稅務機關代徵。(丁)徵課方式：分申報、提名、告密、調查等方式。徵收機關為直接稅徵收機關；其未

青綜 島合 稅所 得 超 受 樂收

營利事業所得稅

青島直接稅局本年度綜合所得稅之征課預算數為二億二千萬元，現已查定近四千單位，查
征數達三億一百餘萬元，納庫數達二億四千五百餘萬元已超過原定預算，經由本署報部請
予獎勵，奉部令以綜合所得稅創辦未久，人民納稅觀念未深，各局多未能積極推動，該

局地臨戰區，竟能突破困難超過預算，具見工作努力，殊堪嘉許，特明令嘉獎，以昭激勵。
（七月三十日直一）四六九年一號）

營利事業所得稅須至年
度終了營業結算後方能計算
課稅故當年所納之稅係依上
所納之稅即以卅五年度所得

利得為依據但並非卅五年度

劇團演劇售票應依法貼印花

菊儀局長：綜合所得
調查不易，稽征困難，
貴局獨能克服巨艱，
首創紀錄，殊堪欽佩，
望能將推動方法及
經過情形，撰述一文，
惠登本刊，以供同
人之參考，至深感盼！

編者

之稅此項課稅年度問題前經
本署於卅五年十二月十四日
以京一字第一四二九二號通
劇團公演平劇其所出售之入場券抗不貼花一案，
電飭遵有案然各地仍有誤解
情事本署乃再重申前令（七
月廿三日直一）四三三〇

據湖南區直接稅局本年五月二十八日代電
以聯合勤務總司令部榮譽軍人第六教養院血光
團籌募榮軍子弟學校基金公演平劇公開售票自
首創紀錄，殊堪欽佩，
望能將推動方法及
經過情形，撰述一文，
惠登本刊，以供同
人之參考，至深感盼！

秘書處本年七月十一日京業字第一四七三
號函以復准擬將「折款申請書」應予免貼
中央銀行函稱該項「折款申請書」應予免貼
印花稅法稅率表第卅六目範圍
印花稅票至（二）「同業借款憑證」核屬借貸質押及欠款契
約性質仍應分期限長短依稅率
表第六目註釋欄內規定貼用印
花稅票又（三）同業重貼現轉
押轉押匯所具之證書擬按稅率表第六目
貼印花一千元及同業重貼現轉押轉押匯所具之證書擬按稅率表第六目
貼印花稅票未便准照稅率表第九目貼用印
花稅票仍應照稅率表第六目規定分期限長短貼用印花稅票

池舞有設樂店飯

花貼目七十按應據單資茶

案呈據上本署
海直接稅局呈以各
舞廳及各大飯店
附有舞池出售之
茶資恆在一、二萬元以上核其收據非舞票性質究應按銀錢收據例貼花千分之三抑按娛樂票券例貼百分之五不無疑義祈核示等情經本部核示（七月廿六日）出發之茶資恆在

本署案呈杭州分局本年六月七日杭直二字第一七九五號呈以辦理遺產稅對於繼承、分析、贈與、等行為在法律上發生疑義列舉疑點三則經本部（七月廿二日直（二）四〇〇四四號）核示如次：

（一）民法第一〇一三條第三款所稱夫或妻所受之贈物係指第三人所贈之物而言至同法第一〇一四條所謂「夫妻得以契約訂定以一定之財產為特有財產」乃使該「一定之財產」在夫妻共同生活中維持其特殊地位以別於「原有財產」「共同財產」及「統一財產」中之移轉所有權於夫之財產此「一定之財產」原則上應爲夫或妻個人所原有之財產初不必出自他方之贈與至遺產稅法第十五條（同遺產稅暫行條例第十一條）所稱之「特有財產」并未有「法定」與「約定」之分則民法第一〇一三條第一〇一四條及第一〇八七條之特有財產自應同可適用惟在上列各條所稱特有財產中無論爲法定或約定如有被繼承人贈與之財產在內則遺產稅法第八條（同遺產稅暫行條例第十三條）之規定應一律適用如是則夫妻間以贈與財產作特有財產或父母子女間藉以逃稅之情形均可避免

（二）在被繼承人死亡前五年內分析或贈與之財產繼承人雖得自由處分但依遺產稅法第八條「被繼承人死亡前五年內分析或贈與財產應視爲遺產之一部份一律征稅」之規定如經查明繼承人確因變換遺產而得價金者其仍存有現款或購換其他財產或作其他事務之投資仍應視同遺產嗣繼承開始計算遺產稅額時自可就其變換後所得財產或金額追征遺產稅如其價金在被繼承人死亡前經消費無存查明屬實者應免追征以免發生法律上之爭執

附錄杭州分局原呈

查本局辦理遺產稅對繼承分析贈與等行為在法律上發生疑義數則詳列舉如下懇請迅予釋示以利稅務之推進

（一）依據卅年一月廿三日渝直遺字第六四號指令川康局解

繼承、分析、贈與等行為
在法律上之意義

繼民法第一〇一三條及第一〇八七條所規定者爲法定特有財產第一〇一四條之規定爲約定特有財產遺產稅暫行條例第十四條（遺產稅法第十五條）所規定之特有財產係指法定特有財產經登記或確實證明者始併入被繼承人之遺產總額內計算課稅如係以契稅訂定爲特有財產（如民法第一〇一四條）者仍應征稅準此辦理發生以下兩點疑義（一）查民法第一〇一三條第三款規定「夫或妻所受之贈物經贈與人聲明爲其特有財產者」自爲法定特有財產惟所謂夫或妻所受之贈物是否專指夫或妻所受第三人之贈物抑或包括夫對妻或妻對夫彼此間所爲之贈與如係包括夫對妻或妻對夫彼

此間所爲之贈與則民法第一〇一四條規定「夫妻得以契約訂定以一定之財產爲特有財產」此時夫對妻或妻對夫所爲之贈與亦經夫或妻聲明爲其特有財產並經登記或確實證明於此情形似與民法第一〇一三條第三款所規定之贈與無異乃一則免稅一則予以五年之限制而課稅似不公允（二）民法第一〇八七條規定「未成年子女因繼承贈與或其他無償取得之財產爲其特有財產」依前解釋令應爲法定特有財產設未成立子女所繼承及受贈之財產係由其本生父母方面取得并經登記或有確實證明者是否不歸入遺產內計稅并須否受五年期間之限制而定課免

（二）遺產稅法第八條規定「被繼承人死亡前五年內分析或贈與之財產應視爲遺產之一部份一律征稅」若繼承人於被繼承人死亡前五年內將上項分析或受贈之財產全部或一部出售其出售部份應否追征其價額課稅如應追征其價額課稅究竟按該繼承人出售時所得之價額計算抑仍應按被繼承人死亡時之本價計算

（三）關於渝陷期間被繼承人以黃金實物爲幣所立之債權債務因年度不同幣價不一相差甚鉅於計算價值時應如何折算以上各點關係業務推動甚大祈詳予釋示俾有遵循

非分局所在地郵局請領印花

可以包裹直接寄發

福建區直接稅局本年七月廿一日午馬閩直丙字第一四〇二號代電爲非分局所在地之郵局請領印花應如何辦理一案經本署核復如下：非分局所在地之郵局請領印花可由該分局以包裹直接寄發該請領郵局不得交由分局所在地之郵局轉撥（直（三）四六一三三七號七月廿六日）

各局應即與衛生機關

商訂聯繫辦法

本部前為加強遺產稅之稽征曾函請衛生部轉飭各地衛生機關對於遺產和稽征機關調查時應將死亡人姓名籍貫住址及死亡日期等項資料儘量提供以利稽征在案茲准衛生部三十六年七月十七日保（三六一）字第三九五〇號函復已分令各省市衛生處局轉飭所屬協助辦理頗為嚴密各地稽征機關對於人口死亡登記資料辦理頗為嚴密各地稽征機關應即商訂經常聯繫辦法以收實效（七月廿九日直二四五一〇號）

遺產稅佔失查

由上海局核定稅額為五十五萬五千餘元並已納庫銅據本署督察范先輝課長洪克振調查員汪承珍不盡職責先將該汪承珍停職該洪克振免職一併責令取具殷實補保待本案清結後始准退保一面飭將原案撤銷并分令江蘇區直接稅局轉飭無錫分局重查核稅其報各在案茲據江蘇區局於三十六年七月三日（三六一蘇直二字第一八二七）號代電轉報無錫分局二查定該繼承人應納稅額為三千二百三十六萬四千八百四十七元除減去已在該局繳納稅款五十五萬五千餘元外尚應繳納三十一萬九千餘元本案前後查估如此懸殊原調查員汪承珍雖無串通舞弊確據究屬重大失職影響庫收稅舉均匪淺鮮該員前經停職仍應追予撤職處分以儆怠忽（部代電直二字第四五六四七號七月廿五日）

月稅產遺報填 意注應表報

查遺產稅為國地共分稅各級稽征機關對其查定之稅款於納稅義務人將稅款繳庫後應按規定分配比率劃撥各級庫帳本署本年度各該局之預算不包括劃撥地方成數在內嗣後各局填報遺產稅稅務月報表時應注意下列各點：

- 一、查定稅額欄應將各納稅單位全部查定稅額填報（包括中央及分撥地方稅款）但稅款納庫後應將劃撥成數在查征數內扣銷以便查考滯納情形。
- 二、納庫稅額欄應填實際納入國庫之數字即凡省轄市縣者應填原查定數納庫稅額百分之七十院轄市者填原查定數納庫稅額百分之八十五其已劃撥地方稅款應將本月及連前累計數同時在備註欄內註明以備查核（署訓令直二二字第四五八五三號七月廿三日）

國營行局分支行局

依法就地征收特種營業稅

由山東區直接稅局本年七月廿一日魯直道（卅六）字第一一〇號呈一件為轉請中中交農四

行及儲匯局合作金庫等是否按特種營業稅法施行細則第十二條規定就地征課是否應免予領證驗賬請核示由經本署指復（七月卅一日直二二四六一二七號）以特種營業稅法施行細則第

廣東區直接稅局本年六月廿七日稅二特字第二八五號代電一件據中山局呈請解釋特種營業稅疑義電請核示經本署（七月廿三日直二四三一八六號）分別核示如後：一、進口商之特種營業稅係對營業行為而課稅並非對國外進口貨物而課稅故合於進口商性質者必俟其採購之外貨進口銷售後始行課稅來電所稱無固定之營業組織者自應於各局間互通消息並與有關機關密收聯繫加強控制以杜偷漏二、代理銷售外商貨物應依特種營業稅法施行細則第四條第四項末段之規定：「外商在中華民國境內所設分公司運銷其本廠或他廠出品者」應課征特種營業稅三、代客買賣專收佣金純係牙行業性質者不屬本稅課征範圍四、縣際間之進口貨如係外貨進口未經銷售即由鄰縣轉入本地成交者係屬進口商轉口分銷性質應依法課征特種營業稅但仍以專營者為限若在國內各地批贍外貨轉運他地銷售者不屬本稅課征範圍

更正

本刊第十二期第三頁所載崔副署長訓詞一稿，紀錄係為「洪營」誤為「洪譽」。又：同頁下欄第九行倒數第二字「美國之財部……」應為「英國之財部……」。文官服務制度Civil Service System 誤將Service 掛為Sewico 又同第十五行倒數第四字「孟子曰『徒善不足以爲政……』」「徒」字誤為「德」字，特此更正。

特種營業稅

公務員服務法

條文修正正

——不另行文——

財政部直接稅署訓令
直(人)字第四五七一七號
中華民國卅六年七月卅一日

令各區直接稅局

奉
財政部本年七月十九日參字第〇一三五六一號訓令抄發修正公務員服務法第十二條及第十三條條文令仰知照并轉飭所屬一體知照等因除分令外合行抄發原修正條文一份令仰知照并轉飭所屬知照此令

附抄發修正公務員服務法

第十二條及第十三條

文一份

修正公務員服務法

第十二條及第十

三條條文

第十二條 公務員除因婚喪疾

病分娩或其他正當

事由外不得請假公

務員請假規則以命

令定之

第十三條 公務員不得經營商

業或投機事業但投

功

資於非屬其服務機

之有限公司股東而
其所有股份總額未

超過其所投資公司
股本總額百分之十
者不在此限

公務員非依法不得
兼公營事業機關或
公司代表官股之董
事或監察人

公務員利用權力公
款或公務上之祕密
消息而為營利事業
者依刑法第一百三
十一條處斷其他法
令有特別處罰規定
者依其規定

公務員違反第一項
第二項或第三項之
規定者應先予撤職

實習稅務人員

甄審辦法

查本稅稅務人員向由考試取才非有學歷不能應考非經考試不

能取得官職以符國家拔取真才之旨自卅四年四月本稅稅務人員特種考試暫行條例廢止後當時本部以交通困難舉辦考試難期實

遍考規定「凡具有特種考試財務人員考試規則規定學歷報由本

部核准或由本部分發任用者得以實習稅務人員名義分派工作候

令參加特種考試」送經令飭遵行在案惟本稅機構分佈全國各地

集中考試諸多困難而該項實習人員亦不乏優秀之士在本部舉辦

特種考試尙未能完全配合任用需要前為解決各級機關現已在職

未經考試之實習人員銓敘問題茲規定「凡現已在職之實

員稅助員如係專科以上學校或高級師範高級商業職業

學校畢業得有畢業證書者得呈驗學校畢業證書准分別以稅務員

稅助員（即現行分局員額編制表內之助理員）送審經銓敘機關

核定合格後即分別以稅務員稅助員任用但上項實習人員如不能

提出學歷證件僅以服務經歷證件送審者應即改以事務員派代送

審不得以稅務員稅助員送審以示限制」（直（人）四五五七六

號七月十九日）

國庫署預撥

十至十一月份稽征旅費已函

本年度本署主管之稽征旅費臨時費在催征工作中亟待加緊進行之際亟應預為撥發以資因應本署檢附本年度十至十二月份各區市分局稽征旅費撥款清單乙份函請國庫署查

照惠予迅速分撥各局（直會第四六二二七號七月十六日）

本部卅六年七月

九月參字第1312號訓令開案准司

法行所部京（卅六）

公參字第2093號

公函開准貴部卅六

年五月廿一日寧稅一

字第一三三五二號公

函以據福建區貨物稅

局呈轉請對於法院辦

理違章漏稅案件規定

審理期限圖查照辦理

見復等由查依刑事訴

訟審限規則第一條第

四款規定終結本案之

裁定期限為七日此項

第二項規定應自接收

書狀之日起算關於

法院辦理漏稅科罰之

裁定自可準用上項規

定辦理除通令各市省

高等法院轉飭所屬遵

照外相應復請查照爲

荷」等由令轉飭所屬

知照（七月廿二日直

（四）四四一八四號）

關於中央駐省縣市機關應否向所在地參議會報告工作一

案經本部呈奉行政院（卅六）

）四內字第27073號指令

開：「悉查中央駐省縣市機

關無庸向所在地參議會報告工

作業經本院於本年二月八日以

從壹字第41335號訓令通行

各省市政府轉行知照在案仰即

知照」（七月廿三直（祕）四

四九七一號）

中央駐省 縣市機關 毋庸向所 在地參議 會報告工 作

公產租佃辦法條文修正

行政院本年六月三十日（卅六）財字第25230號訓令

以各縣市公產租佃辦法第四條及第五條第二項條文

布應即通飭施行茲將上項修正條文錄後：（七月廿五日直（四

四五三三）號）

修正各縣市公產租佃辦法第四條及第五條第二項條文

第四條 各縣市之公產得參照當地習慣酌收押租但房屋之押租

不得超過一個月房屋租金之總額田地之押租不得超過

一年應繳租額四分之一耕地承租人能提出當地殷實住戶或商鋪之保證書者并得免除其押租

第五條一第二項

前項租金額在房屋及耕地以外之土地每年不得超過土地及其建築物年息百分之八在耕地不得超過地價百分之八

敵偽產業如無特別需要 不得請標購

不另行文

財政部直接稅署訓令（直四字第44846號
中華民國卅六年七月廿二日區直接稅局
令各直轄稅務管理局適於國營或地方經營之工廠已准予撥用或標售者外其
應一概標售民營上項規定已在加速處理敵偽產業辦法中
訂有明文經通行飭在案茲為現有敵偽工廠由政府機關
接管應移交處理機關處理而未移交者為數頗多而請求估
價謹售者亦屬不少此種情形殊與政府決定政策不合特再

重申前令務須切實恪守除分行外特電遵照為要」

價謹售者亦屬不少此種情形殊與政府決定政策不合特再
接管應移交處理機關處理而未移交者為數頗多而請求估
價謹售者亦屬不少此種情形殊與政府決定政策不合特再
重申前令務須切實恪守除分行外特電遵照為要」

等因奉此除分行外合行令仰遵照並飭所屬遵照。

此令。

署長 王撫洲

開學典禮

茅亭。全校房屋共四幢，一爲辦公室，一爲教室，一爲宿舍，一爲膳廳廚房，其建築頗佳，並有游泳池（惜未開放）、球場等設備，地方雖小環境清悠。我們這批學員，或在社會上工作多年或剛出校門，學校生活，業告結束，而今日弦歌再續，自覺機會難得。

報編組到空氣緊張

下午六時半訓導組李組長召集全體學員，開始編組，並依次按排床位。

。共編爲六個班，每一班並指定一位同學任班長，分由六位訓導先生負訓導之責。市立三中的大禮堂便是我們講習班的課堂，裏面排就一百多只單人課桌，講台上並置有擴音器一架，教室門外是走廊，佈告板上貼着佈告和當天的中央日報大公報。在這炎熱的夏日裏，人們淌着汗珠，生活在嚴肅的氣氛中，頗有緊張之感。

報到以後，十四日

到報組編氣空張緊

報到以後，十四日

話講人名
勉勵多語

是對摺長鴻

博得台下聽衆熱烈的鼓掌，誰說我們僅僅是稅務人員而已，實是人才濟濟，各式齊備哩！班中並備藍球排球，供同學們課餘活動，以調劑緊張之空氣。

如箭時方

餐會，也就是講習班的結果式，班主任及各位講師，幹事，部署長官都蒞臨參加。餐後，人事處吳處長起立致訓以：「提高服務精神，發揚服務道德。」作為臨別贈言。署長亦以：「提高工作興趣，在工作中求興趣，並

以大無畏的精神，克服任何困難，不爲威脅利誘。
(三) 宗教家的熱忱——有堅定的信仰和熱忱，以宗教家殉道的精神，爲本稅服務。最後並以稅訓「廉能勤毅」四字勵勉。繼之，副署長列席訓話，講述本稅考訓制度之歷史，並對每個考訓學員充分表達着愛護與希望。

按步就班 講習開始了，按照排定的課程表，每日上午六時半起床，七時點名並早操，七時半進早餐，八時至十二時上四堂課。同學們的精神

第二要有修養，並說：「有為的青年前途是很光明的，應體念時艱，貢獻服務精神，儘量發揮工作能力，以渡此國家有史以來最危險之時期。凡事應抱樂觀，不要灰心，要克服困難，不要追隨一般人腐化，應對得起國家，人民及自己……」次長題言王學自者有：關於立己方面，第一要勤，第二要謹，第三要敏，關於處世方面第一要儉，第二要恕，第三要誠。吳處長蒞班宣示本部建立考試用人制度之至意。對本班學員愛護至深。立法委員劉不同先生謂：「直接稅是向社會革命的一把寶劍，是一種不流血的和平社會革命，因為人類是要求生存的，若社會達不到財富平均是會發生流血的革命，然而直接稅就是向富人要錢，用在窮人身上，是用和平的方法來達到平均財富的目的，這種工作是天地間最神聖最偉大的工作，各位不祇是財政部的公務員，而且是社會和平革命的先鋒隊，是和平革命的鬥士！」曹教授國卿講：「當前中國的財政問題」對於我國目前財政之困難及其補救之方，頗多闡述。

參會，也就是講習班的結業式，現主
任及各位講師，幹事，部署長官都蒞
臨參加。餐後，人事處吳處長起立致辭
，訓以：「提高服務精神，發揚服務道德」。
作爲臨別贈言。署長亦以：「
提高工作興趣，在工作中求興趣，並
要虛心學習，在工作中學習。」數語
相贈，並諄諄囑咐，聲聲告誡，對本班學員，有如家
長之愛子弟。繼由學員代表起立致答詞，對諸
官講師兩週來之諄諄教誨，當永銘肺腑，並深致敬
意，最後發表講演競賽會評判結果，由署長親授第
一二三名每人錦旗一面。席散後，就在小操場佈置
放映電影。在歡樂聲中講習班圓滿的結束了，次
日 上午班中特備大客車一輛，前往謁陵，同學自由
參加，不去中山陵者即辦理離班手續，並領取分發
命令。經這二星期的相聚，同學間徒增依依不捨之感
情，當臨別的時候，都互道珍重！

神真好，他們在課堂裏揮着汗，一面聽講師講課，一面筆記。十二時吃中飯。每次進餐鈴聲響後，同學們齊赴操場上集合，值日訓導在一旁監督，由值

杜局長勉學員要永遠保持年青並多多讀書。署長，副署長等會再皮蒞班作精神講話，均多雋語，每個學員得益非淺。

英華、全棟房屋共四幢，一爲辦公室，一爲教室，一爲宿舍，一爲膳廳廚房，其建築頗佳，並有游泳池（惜未開放）、球場等設備，地方雖小，環境清悠。我們這批學員，或在社會上工作多年或剛出校門，學校生活，業告結束，而今日弦歌再續，自覺機會難得。

神真好，他們在課堂裏揮着汗，一面聽講師講課，一面筆記。十二時吃中飯。每次進餐鈴聲響後，同學們齊赴操場上集合，值日訓導在一旁監督，由值日學員整隊魚貫進入飯廳，在飯廳裏只聽到碗筷的細聲，始終保持着靜肅，處處地方表現出學員們有

在緊張的氣氛中，一羣充滿活力的年青人，每當課餘飯後，在操場上活動，杜局長勉學旨要永遠保持年青並多多讀書。署長，副署長等會再度蒞班作精神講話，均多雋語，每個學員得益非淺。